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ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΩΛΕΙΑ ΤΟΥ ΟΜΟΤΙΜΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΓΡΗΓΟΡΗ ΣΗΦΑΚΗ 
 

Το Τμήμα Φιλολογίας αποχαιρετά τον Γρηγόρη Σηφάκη με τιμή και οδύνη. Αποχαιρετά τον 
άνθρωπο που καθόρισε αποφασιστικά τη μορφή του Πανεπιστημίου Κρήτης και της 
Φιλοσοφικής Σχολής ειδικότερα, τον επιφανή κλασικό φιλόλογο, ειδήμονα της ιστορίας 
του αρχαίου θεάτρου, μελετητή της Ποιητικής του Αριστοτέλη και της Ποιητικής του 
δημοτικού τραγουδιού, έγκριτο ερευνητή του λαϊκού μας πολιτισμού, της μουσικής, του 
Καραγκιόζη και της Μεσαιωνικής Δημώδους Γραμματείας μας, τον επίτιμο, τέλος, 
διδάκτορα του Τμήματός μας. 

Ο Γρηγόρης Σηφάκης γεννήθηκε στο Ηράκλειο το 1935 και σπούδασε στην Αθήνα 
και στο Λονδίνο υπό την καθοδήγηση σπουδαίων δασκάλων. Ο ίδιος δίδαξε στα 
Πανεπιστήμια της California στο Los Angeles, της Θεσσαλονίκης, της Κρήτης και της Νέας 
Υόρκης όπου είχε από το 1992 έως το 2003 την έδρα Alexander S. Onassis αρχαίας 
ελληνικής φιλολογίας και νεοελληνικού πολιτισμού. Ανακηρύχθηκε ομότιμος καθηγητής 
του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και του Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης 
(NYU), ενώ τιμήθηκε με τον τίτλο του επίτιμου διδάκτορα του Πανεπιστημίου μας (2009) 
και των Πανεπιστημίων Πατρών και Κύπρου. 

Θεμελιώδης ήταν η προσφορά του στο Πανεπιστήμιο Κρήτης: ως πρόεδρος της 
Διοικούσας Επιτροπής (1981-1986) του νεοσύστατου Πανεπιστημίου Κρήτης σφράγισε 
καθοριστικά με την πολιτική του την μετέπειτα πορεία του Ιδρύματος, έχοντας ως γνώμονα 
την αξιοκρατία, δημιουργώντας πρωτοπόρες υποδομές, δίνοντας έμφαση στην έρευνα και 
στην καλλιέργεια παραδοσιακών και νέων γνωστικών αντικειμένων και μεθόδων 
διδασκαλίας. Γόνιμη στάθηκε και η διετής προεδρία του στο Συμβούλιο του Ιδρύματος 
(2013-2015). Υπήρξε, επίσης, ιδρυτικό μέλος των Πανεπιστημιακών Εκδόσεων Κρήτης του 
Ινστιτούτου Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) και Διακεκριμένο Μέλος του ΙΤΕ από το 2003.  

Με πολυάριθμες δημοσιεύσεις που παραμένουν σημεία αναφοράς, αναδείχθηκε 
κορυφαίος και διεθνώς καταξιωμένος μελετητής του αρχαίου ελληνικού πολιτισμού, της 
παραδοσιακής δημιουργίας και της προφορικής παράδοσης και έλαβε πλήθος τιμητικών 
διακρίσεων που μαρτυρούν την επιστημονική του αναγνώριση και αξία. Όσοι είχαν την 
τύχη να τον γνωρίσουν ή να συνεργαστούν μαζί του μιλούν για την οξύνοια, τη 
νηφαλιότητα, την προσήνεια και την αξιοπρέπειά του.  

Ο Πρόεδρος του Τμήματος, τα μέλη, οι ομότιμοι καθηγητές και οι συνεργάτες του 
Τμήματος εκφράζουν στην οικογένειά του τα πιο θερμά τους συλλυπητήρια. 
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